



## كلية العلوم

## القسم : الفيزياء

## السنة : الثانية

## المادة : معادلات تفاضلية ١

## المحاضرة : الرابعة/نظري /

# {{ A to Z }} مكتبة

# Facebook Group : A to Z مكتبة



كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية



يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور

المحاضرة:

نظام 4



القسم: فنون

السنة: ٢٠٢٤

المادة: وحدات الاتصال

التاريخ: 2024/10/16

## A to Z Library for university services

$$ydx + (x - x^3y^3)dy = 0$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 1 \neq \frac{\partial N}{\partial x} = 1 - 3x^2y^3$$

غير متساوية

لنستعين بعامل التكامل

$$\frac{\partial M}{\mu} = \frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x} \quad dx \cdot y \quad \mu = x \cdot y$$

$$\frac{\partial M}{\mu} = \frac{3x^2y^3}{[x - x^3y^3]y - y} dx \cdot y$$

$$\frac{\partial N}{\mu} = \frac{3x^2y^3}{-x^3y^4} = \frac{3}{x \cdot y} dx \cdot y$$

$$\ln \mu = \ln \frac{1}{x^3 \cdot y^3} \Rightarrow \mu = \frac{1}{x^3 \cdot y^3}$$

$$\frac{1}{x^3 \cdot y^2} dx + \frac{x - x^3y^3}{x^3y^3} dy = 0$$

$$\frac{1}{x^3 \cdot y^2} dx + \frac{1}{x^2y^3} dy - dy = 0$$



$$d\left(-\frac{1}{2x^2y}\right) - dy = 0$$

$$\Rightarrow -\frac{1}{2x^2y} - y = c$$

وَلِحُوَافِ الْحَامِ

الصَّادِلَةِ الْخَرْجِ لِلْمَاءِ

فِي الْمَاءِ الْمُنْعَوِّدِ الْمُنْعَوِّدِ الْمُنْعَوِّدِ الْمُنْعَوِّدِ

$$A_n y^n + A_{n-1} y^{n-1} + \dots + A_0 = 0$$

$$[y' - F_1(x, y)] [y' - F_2(x, y)] x \dots [y' - F_n(x, y)] = 0$$

$$y' - F_1 = 0 \quad \text{أو}$$

$$\text{لَا} \quad y' = F_1(x, y)$$

$$\phi_1(x, y, c) = 0$$

$$\phi_n(x, y, c) = 0 \quad y' = F_n(x, y)$$

النَّكَالَةِ الْمَاءِ الْمَاءِ الْمَاءِ

$$\phi_1(x, y, c) \times \phi_2(x, y, c) \times \dots \times \phi_n(x, y, c) = 0$$

$$y^2 - 2yy' - y^2(e^x - 1) = 0$$

يمكن حلها بالطريقة المعمولية

$$\Delta = 4y^2 - 4[y^2](e^x - 1)$$

$$= 4y^2 - 4y^2 + 4y^2e^x$$

لما  $y' = +2y + 2ye^{\frac{x}{2}}$

$$y' = [1 + e^{\frac{x}{2}}]$$

$$\frac{dy}{y} = (1 + e^{\frac{x}{2}}) dx$$

$$\ln y = x + 2e^{\frac{x}{2}} + c$$

$$\ln y - x - 2e^{\frac{x}{2}} - c = 0 \quad \dots \dots (2)$$

$$y' = [1 - e^{\frac{x}{2}}]y$$

$$\frac{dy}{y} = [1 - e^{\frac{x}{2}}] dx$$

$$\ln y - x - 2e^{\frac{x}{2}} - c = 0 \quad \dots \dots (3)$$

(3) و (2) في نفس المقام

$$(\ln y - x - 2e^{\frac{x}{2}} - c)(\ln y - x - 2e^{\frac{x}{2}} - c) = 0$$

النوع الثاني

إذا كانت  $y = f(x, z)$  مصانة

$$y = f(x, y)$$

$$y' = z$$

لفرض

$$y = f(x, z) \quad \dots \dots (5)$$

(5) نحوين

$$y' = \frac{\partial F(x, z)}{\partial x} + \frac{\partial F}{\partial z} z'$$

$y' = z$  لعمد

$$\frac{\partial F(x, z)}{\partial x} + \frac{\partial F}{\partial z} z' = z$$

إذا كانت  $y = f(x, z)$  مصانة

$$f(x, z, c) = 0 \quad \dots \dots (6)$$

(6), (5) لحل الخط

$$xy^2 + 2xy' - y = 0$$

$$y = xy^2 + 2xy'$$

$$y' = z \quad \text{وهي}$$

$$y = xz^2 + 2xz \quad \dots \dots (7)$$

(7) نحوين

$$y' = z = z^2 + 2z + (2xz + 2x)z'$$

$$-z^2 - 2z = 2x(z+1) \frac{dz}{dx}$$

$$-z(z+1)dx = 2x(z+1)dz$$

$$2xz(z+1) \neq 0 \quad \text{لما ز}$$

$$\frac{-dx}{2x} = \frac{dz}{z} \quad \textcircled{2} \quad \leftarrow$$

$$\frac{1}{2} \ln x = \ln z + c$$

لتحقيق المطالع 8 مع 7

حل 8 اجزاء

لتحقيق المطالع 8 مع 7

$$y = xP(y) + y(y) \quad \text{..... (9)}$$

$$y' = z \quad \text{لطرف}$$

$$y = xP(z) + g(z) \quad \text{..... (10)}$$

لتحقيق المطالع 8 مع 7

$$y' = z = P(z) + (x(P(z) + g(z)z')$$

لتحقيق المطالع 8 مع 7

لتحقيق المطالع 8 مع 7

$$\frac{z - P(z)}{xP'(z) + g(z)} = \frac{dz}{dx}$$

$$\Rightarrow \frac{xP'(z) + g'(z)}{z - P(z)} = x'$$

$$x' = \frac{P(z)}{z - P(z)} x + \frac{g(z)}{z - P(z)}$$

$$x' = \frac{P(z)}{z - P(z)} x = \frac{g'(z)}{z - P(z)}$$

$$x' = \frac{P(z)'}{z - P(z)} x + \frac{g'(z)}{z - P(z)}$$

$$x' = \frac{p(z)}{z - p(z)} x + \frac{q(z)}{z - p(z)}$$

$$x' = \frac{p(z)}{z - p(z)} x = \frac{g(z)}{z - p(z)}$$

جذب الماء

لذلك  $\boxed{10}$  مع الـ 10

$$y = 2xy' - y^2$$

يمكننا أن نفترض

$$\Rightarrow y = 2xz - z^3 \quad (1)$$

$$y' = z + 2z + (2x - 3z^2)z' \quad \text{نصل إلى}$$

$$z = (2x - 3z^2) \frac{dz}{dx}$$

$$\frac{2x - 3z^2}{z} = x'$$

$$\Rightarrow x' + \frac{2}{z} x = 3z$$

$$p(z) = \frac{2}{z}$$

$$q = 3z$$

$$\Rightarrow x = ce^{-\int pdz} + e^{-\int pdz} \int q e^{\int pdz} dz$$

$$x = \frac{c}{z^2} + \frac{1}{z^2} \int z^2 (3z) dz$$

$$x = \frac{c}{z^2} + \frac{1}{z^2} \left[ \frac{3}{4} z^4 \right]$$

$$x = \frac{c}{z^2} + \frac{3}{4} z^2 \quad (1)$$

نصل إلى  $x = \frac{c}{z^2} + \frac{3}{4} z^2$  (1)

$$y = xy' + g(y') \quad (13)$$

$$y' = z \quad \text{نفرض}$$

$$y = xz + g(z) \quad (14)$$

$\rightarrow$

$$y' = z = z + (x + g'(z))z'$$

$$(x + g'(z))z' = 0 \quad \leftarrow$$

$$(x + g'(z))z' = 0$$

$$z = c \quad \leftarrow z' = 0$$

$$y = xc + gc \quad \leftarrow$$

$\rightarrow$

الخطوة الخامسة